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MOCIÓN DE CONTROL, relativa a hacer públicos datos del origen de
las personas detenidas

Izar  Hernando Ibero,  concejala  del  grupo municipal  EH Bildu,  al  amparo  del
artículo 98 del Reglamento Orgánico del Pleno, presenta la siguiente MOCIÓN,
para su tratamiento en el Pleno, como consecuencia de la interpelación presentada
en la Comisión de Servicios a las Personas el pasado 16 de febrero de 2026.

JUSTIFICACIÓN

La  seguridad  y  la  percepción  de  seguridad  son  sin  duda  retos  de  país  que
requieren estrategias compartidas. Además, estas cuestiones, por su complejidad y
delicadeza, requieren de profundidad y de rigor, y exigen también dar cada paso
con cautela y con apoyo de la mayoría. En las últimas décadas, en nuestro país ha
habido un amplio  consenso en  cuanto  a  la  política  informativa  en  materia  de
seguridad. 

Hacer pública la procedencia de las personas detenidas e identificadas rompe con
dicho  consenso  político  y  social.  Según  muchos  expertos,  conocer  el  origen
apenas contribuye a explicar el motivo de un delito, frente a otros factores socio-
económicos.  Por  el  contrario,  las  asociaciones  que  trabajan  con  colectivos  de
personas migrantes señalan que hacer público el origen de quien comete el delito
puede influir negativamente en la percepción pública, ya que puede suponer la
percepción de todo el colectivo como sospechoso de conductas concretas. Por otra
parte, no existen razones objetivas de seguridad que puedan justificar la asunción
de estos riesgos, ya que la publicidad de la procedencia de las personas detenidas
no supone una mejora en la seguridad de la ciudadanía donostiarra.   Por ello,
creemos que debemos volver lo antes posible al consenso de las últimas décadas. 
Por todo ello, la concejala abajo firmante presenta la siguiente 

MOCIÓN DE CONTROL:

• El Pleno del Ayuntamiento de San Sebastián insta al Gobierno Municipal a
no hacer públicos los datos relativos al origen de las personas detenidas.

http://www.donostia.eus/
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San Sebastián, 20 de febrero de 2026

Izar Hernando Ibero
concejala del grupo municipal EH Bildu
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